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Avaliação sobre os terminais de Ônibus do DF



Aspectos metodológicos

I Pesquisa de opinião pública por telefone, assistida por
computador (Computer Assisted Telefone Interview - CATI)

I Realizada via central de atendimento ao cidadão (156),
utilizando cadastro de habilitados Detran.

I Período de coleta: 6 a 17 de Abril de 2017
I Amostra:

I 25.000 números telefônicos
I 11.178 ligações completadas com sucesso
I 3.462 (31%) aceitaram responder a pesquisa

I Estratificada e alocada de forma proporcional à distribuição das
pessoas com 18 anos ou mais, por Região Administrativa, da
PDAD 2013.
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Uso dos terminais



7) O(A) Sr(a) utilizou no último mês o transporte público
no Distrito Federal?

44%

23%

5%

28%

Sim, apenas ônibus

Sim, ônibus e metrô

Sim, apenas o metrô

Não



8) Com que frequência o(a) Sr(a) utiliza o ônibus?

17%
15%

19%

49%

0%

20%

40%

60%

Raramente Ocasionalmente Quase sempre Sempre



9) Você diria no geral que o ônibus funciona:

18% 
24% 

28% 

30% 

57% Negativa

24% Neutra

19% Positiva

0%

20%

40%

60%

Negativa Neutra Positiva

Muito mal Mal Nem bem, nem mal Bem Muito bem



10) O(A) Sr(a) utilizou no último mês algum terminal de
ônibus?

43%

57%

Sim

Não



Subgrupos

I Usa ônibus >> 67%

I Destes, usam terminais >> 43%
I Uso de terminais entre os sondados >> 29%
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10.1) Quais terminais o(a) Sr(a) utilizou no último mês?

0.1%
0.1%
0.3%
0.3%
0.4%
0.4%
0.4%
0.5%
0.7%
0.7%
0.7%
0.7%
0.9%
1%
1%
1%
1.1%
1.2%
1.3%
1.3%
1.3%
1.4%
1.4%
1.6%
1.8%
2.5%
2.9%
3.1%
3.3%
3.8%
3.9%
4.1%
4.7%
4.9%
5.4%

6.4%
66%

Estação BRT Periquito
Metropolitano

Estação BRT CAUB I
Estação BRT Floricultura

Núcleo Bandeirante
Ceilândia QNR

Estação BRT Park Way
Guará II
Guará I

Recanto das Emas II
Riacho Fundo II
Taquatinga QNL

Cruzeiro
Brazlândia Central

Brazlândia Veredass
Samabaia Sul

Gama Sul
Riacho Fundo I

Ceilândia Setor P Norte
Samambaia Norte

Taquatinga Sul
São Sebastião

Taquatinga M Norte
Recanto das Emas I

Sobradinho II
Ceilândia Setor P Sul

Paranoá
Sobradinho I

Gama Central
Ceilândia Setor O

Santa Maria
Planaltina

Estação BRT Gama
Asa Sul

Asa norte
Estação BRT Santa Maria

Plano Piloto

0% 20% 40% 60%



10.2) Qual terminal o(a) Sr(a) mais utilizou no último
mês?

0.3%

0.3%

0.4%

0.4%

0.5%

0.6%

0.6%

0.7%

0.7%

0.7%

0.9%

0.9%

0.9%

0.9%

0.9%

1%

1%

1.2%

1.8%

1.9%

1.9%

2.5%

2.8%

3.1%

3.4%

3.4%

3.4%

3.7%

3.8%

55.3%

Núcleo Bandeirante
Recanto das Emas II

Ceilândia QNR
Guará I

Brazlândia Central
Cruzeiro

Taquatinga QNL
Riacho Fundo II
Samambaia Sul
Taquatinga Sul

Brazlândia Veredas
Ceilândia Setor P Norte

Recanto das Emas I
Riacho Fundo I
São Sebastião

Gama Sul
Sobradinho II

Taquatinga M Norte
Paranoá

Ceilândia Setor P Sul
Gama Central
Sobradinho I

Planaltina
Estação BRT Gama

Asa Norte
Asa Sul

Ceilândia Setor O
Santa Maria

Estação BRT Santa Maria
Plano Piloto

0% 20% 40% 60%



Serviços dos terminais



10.4) Quando o(a) Sr(a) foi a um terminal no último mês,
usou algum serviço ou loja?

16%

84%

Sim

Não



10.5) Qual tipo de serviço ou loja o(a) Sr(a) usou?

2%

2%

3%

3%

5%

9%

26%

28%

29%

35%

46%

61%

Cabelereiro/barbeiro

Carregador de mala

Banheiros pagos com ducha

Guarda−volumes

Estacionamentos pagos

Taxi

Terminais bancários

Na Hora

Farmácia

Mercearia/conveniência

Banheiros públicos de graça

Lanchonetes/restaurantes

0% 20% 40% 60% 80% 100%



Avaliação dos Terminais



10.3) Em relação ao terminal que o(a) Sr(a) mais utilizou
no último mês o(a) Sr(a) diria que:

26% 

21% 

29% 

23% 

52% Negativa

21% Neutra

27% Positiva

0%

20%

40%

60%

Negativa Neutra Positiva

Péssimo Ruim Razoável Bom Ótimo



10.6) Que nota, entre 0 e 10 dá para os seguintes aspectos
do terminal:

M
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 3

.8
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Lojas Serviços

Conforto Limpeza Localização

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

0%

10%

20%

30%

0%

10%

20%

30%

Nota (0 a 10)



Modelo de estimação: Aspectos que explicam avaliação
ruim

Conforto

idade

Limpeza

Localização

Lojas

Serviços

sexo_feminino

−35% −%15 0% +15% +25%

Efeito na avaliação negativa



Modelo de estimação: Aspectos que explicam avaliação
boa

Conforto

idade

Limpeza

Localização

Lojas

Serviços

sexo_feminino

−35% −%15 0% +15% +25%

Efeito na avaliação positiva



Locomoção e uso de estacionamentos



11) Como o(a) Sr(a) faz o trajeto para se locomover até
os terminais de ônibus?

42%

1%

7%

43%

7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

A pé De bicicleta De carro De ônibus De metrô



13) O(A) Sr(a) utiliza estacionamentos pagos?

36%

20%

33%

11%

0%

10%

20%

30%

40%

Não tenho carrro Nunca Às Vezes Sempre



12) Com que frequência o(a) Sr(a) utiliza carro para se
locomover até

os terminais de ônibus?

24%

21%
22%

33%

0%

10%

20%

30%

40%

Raramente Ocasionalmente Quase sempre Sempre

Apenas entre os 64% que têm carro



Se houvesse estacionamentos pagos nos
terminais de ônibus, o(a) Sr(a):



14.1) Utilizaria mais os terminais?

55%

45%

Não

Sim



14.2 Utilizaria (mais) o carro para ir aos terminais?

53%

47%
Não

Sim



Subgrupo de interesse

Entre os que têm carro e recorrem a estacionamentos pagos, mas
não usam para ir ao terminal (27% dos sondados), cerca de 40%
usaria o carro.



Subgrupo de interesse



Serviços desejados



Serviços que gostaria mais

36%

40%

41%

44%

63%

64%

67%

72%

73%

73%

74%

74%

75%

Banheiros pagos com ducha

Estacionamentos pagos

Carregador de mala

Cabelereiro/barbeiro

Guarda−volumes

Taxi

Mercearia/conveniência

Serviços para tirar documentos

Banheiros públicos de graça

Terminais bancários

Farmácia

Na Hora

Lanchonetes/restaurantes

0% 20% 40% 60% 80% 100%



O que quer nos terminais?

posto_policia
segurancaonibus

posto

informacoes

posto_saude

policiaatendimento

servico

dftrans

horarios

loterica

24

fiscalizacao terminais

internet

correios

livraria

limpeza

servicos

bancos

lotericas

wifi

saude

celular

quantidade

biblioteca

cartaolinhas

recargasocorros

assento

assistencia

balcao

banca

horario
itinerarios

pronto

uber

acesso

agencia
bicicletario

carregar

emergencia

qualidade

terminal

cartoes

espaco

metro

paradas

policial

assentos

banheiros

brigadista

caixa celulares

correio

lojas

passagem

publico

revista

social

transporte

bebedouro

centro

delegacia

estacionamento

guiche

lan

medica

melhor

passageiros

saida

segurancas

socorro



Avaliações sobre a amostra



Desistência por idade
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Desistência por sexo
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Perfil
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